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1. Periodisen signaalin x(r) kaksipuolinen viivaspektri on esitetty alla.
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(a) [2p] Ratkaise signaalin x(¢) keskimiérdinen yleistetty teho P.
(b) [2p] Kirjoita signaalin x(r) lauseke aikatasossa.
(c) [3p] Signaalista x/(¢) otetaan niiytteiti taajuudella f; = 100 Hz. Ratkaise niytteistetyn signaalin sisiltdmat taajuudet.

(d) [3p] Midrii niytteenottotaajuus f; mahdollisimman pieneksi s.e. ndytteistyksessi ei tapahdu aliasointia.

2. (a) [2p] Ratkaise pulssin x(r) yleistetty energia E.

(b) [5p] Pulssi x;(¢) ohjataan tuntemattoman jirjestelmén
14pi, jolloin se viivistyy ajan L ja jdrjestelmistéd vas-
taanotettu signaali r(¢) = xp(t — L). Latenssin L mittaa-
miseen kiytetiiin sovitettua suodatinta, jonka impuls-
sivaste A(f) = x,(r). Ratkaise sovitetun suodattimen
vaste vastaanotetulle signaalille r(r) kiyttiden graafista
konvoluutiota
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(c) [3p) Kerro lyhyesti miten vasteesta y(f) voidaan mid- x0®={ \T e 0T
0, 1¢10,7/2]

3. (a) [6p] Ratkaise signaalin x3(¢) Fourier'n muunnos

X3(f) = f B x3(t)e 7 if dy,
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Muunnoksen pystyy ratkaisemaan ilman integrointia
kaavakokoelman kaavojen avulla.

(b) [2p] Mikd on muunnoksen normin nelién |X3(f)I? yk- 0 T
sikko? t
Acos(2nfot), t€[0,T]
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(c) [2p] Kerro lyhyesti mité ovat ikkunointi ja ikkunointi- 5 t ¢[0,T]
funktiot ja mihin niitd kéytetéddn. A=42V, [T]=s
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